Comité Pilotage de l’Enquête sur les Comportements liés au Paludisme (ECP) 

Termes de Référence
 
I. Introduction :

Breakthrough ACTION est un programme pour le changement social et comportemental (CSC) financé par le United States Agency for International Development (USAID). Un partenariat dirigé par le Centre des Programmes de Communication de l'Université de Johns Hopkins .Breakthrough ACTION travaille en collaboration avec Save the Children, ThinkPlace, ideas42, Camber Collective, International Center for Research on Women et Viamo. L’objectif principal de Breakthrough ACTION est d’encourager les gens à adopter des comportements plus sains et à mettre en place des normes sociales positives grâce à des programmes améliorés de CSC (dans les domaines du paludisme, de la planification familiale, de la nutrition, de la tuberculose, du VIH/SIDA, et autres).

Breakthrough ACTION / [pays] est un nouveau programme conçu pour appuyer le Gouvernement du [pays] pour la mise en œuvre d'activités de haute qualité qui influencent un changement de comportement positif afin de protéger les populations à risque contre la morbidité et la mortalité évitables dues au paludisme. Breakthrough ACTION / Burundi va travailler avec le Programme National Intégré de la Lutte contre le Paludisme (PNILP) pour mettre en œuvre l’enquête sur les comportements liés au paludisme (ECP) au [pays] pour une meilleure compréhension des déterminants individuels et sociaux de la santé afin de faciliter l'adoption des comportements prioritaires par les individus, les ménages et la communauté pour la lutte contre le paludisme. 

Le Comité Pilotage de l’ECP est un forum pour coordonner, prendre des décisions de la mise en œuvre, partager et discuter des succès ainsi que des défis et suggérer des solutions pour la planification, mise en service, interprétation et diffusion de l’ECP. La fonction principale du Comité est de s'assurer que l'enquête respecte les étapes prévues en temps opportun en mettant en œuvre des solutions aux goulots d'étranglement et aux défis et en prenant des décisions clés, au besoin. 

II. Objectif General :

L’objectif du Comité Pilotage de l’enquête sur les comportements liés au paludisme est de fournir aux parties prenantes la possibilité de collaborer et d’apporter leurs contributions dans la conduite de l’ECP 2024 au [pays]. 

III. Objectifs Spécifiques :

1. Discuter de l'échantillonnage pour l'enquête
2. Examiner et adapter l'outil d'enquête dans le contexte du [pays]
3. Collaborer pour la soumission et l'approbation du Comité d’Éthique et L’Institut National de la Statistique du [pays]
4. Collaborer à l'interprétation des données et à la rédaction de rapports et de manuscrits
5. Travailler ensemble pour diffuser et opérationnaliser les résultats de l’ECP
 
IV. Membres du Comité Pilotage :

Ce Comité Pilotage est composé d'un comité technique et d'un ensemble plus large de membres gouvernementaux et non-gouvernementaux. Le Comité Technique est composé des représentants de Breakthrough ACTION (exécutant), du gouvernement [pays] (co-exécutant), et USAID (bailleur). Voici les membres proposés :
 


V. Comité Technique :

Le Comité Technique du Comité Pilotage est composé de Breakthrough ACTION, du PNILP (co-exécutant), et USAID (bailleur). Les membres du Comité Technique travailleront ensemble pour prendre des décisions clés sur l’ECP (la méthodologie, les outils, la logistique, etc.) et présenteront le progrès, les défis et les questions au Comité Pilotage pour discussion et retour d'information.

VI. Secrétariat :

Le Comité de Pilotage validera ces termes de référence. Le Comité proposera trois membres du Comité qui assureront le Secrétariat du Comité, et le Ministère de la Santé sélectionnera les membres du Secrétariat. Un de ces membres sera Breakthrough ACTION. En tant que membre du secrétariat du Comité, Breakthrough ACTION :
· En collaboration avec le PNILP et USAID, établira l'ordre du jour et facilitera les réunions ;
· Consolidera le procès  verbal de chaque réunion et les distribuera aux membres du Comité, en mettant un accent sur les points d’action et qui les réalisera ;
· Facilitera les liens avec d’autres organisations, programmes, et projets au [pays];
· Fournira les soutiens logistiques pour la tenue des réunions ;
· Partagera les outils pertinents, le cas échéant.

 
VII. Lieu et calendrier :

Le Comité convoquera au besoin et de manière ad hoc, soit virtuellement (appels et messages) ou en personne à [ville], avec les liens et / ou virtuels pour les membres distants. Les membres du Comité sont basés à plusieurs endroits ; à ce titre, les réunions virtuelles et les messages par email seront une forme de communication nécessaire. Les réunions et les messages par email seront plus fréquents au cours des étapes de planification initiales et de l’approbation de l'enquête par le comité d’éthique.  

NB : Une fois que les termes de référence sont validés, Breakthrough ACTION proposera un calendrier des réunions.
